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ESTADO DE SANTA CATARINA
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA	

POLÍTICA DE PRIVACIDADE

A privacidade, a proteção de Dados Pessoais e o seu tratamento de forma transparente, ética, segura e responsável são valores essenciais para nós.

A Política de Privacidade descreve como o IPREV-SC, na qualidade de Controlador de Dados Pessoais, coleta, usa, compartilha ou de outra forma trata informações e Dados Pessoais de pessoas físicas, inclusive de clientes e de terceiros, para o desempenho das atividades, incluindo as ferramentas disponibilizadas no Website. 
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 1. ATUALIZAÇÃO DA POLÍTICA DE PRIVACIDADE

Sempre que o IPREV-SC entender necessário, a Política de Privacidade poderá sofrer alterações que serão publicadas no Site oficial da instituição.


2. QUAIS INFORMAÇÕES UTILIZAMOS E COMO COLETAMOS?

O tratamento de Dados Pessoais se sucederá com quem foi ou é servidor, ex-servidor, segurado, beneficiário, representante, procurador, empregado, sócio de algum cliente, empresa ou entidade com a qual solicitou algum dos serviços do IPREV-SC.
Os Dados Pessoais tratados variam de acordo com os objetivos finais de uso. Os principais exemplos podem ser verificados abaixo: 

Dados Cadastrais: nome, data de nascimento, sexo, RG, CPF e/ou outros documentos de identiﬁcação, tais como carteira de habilitação, foto, endereço residencial e comercial, telefones residencial, comercial e celular, e-mail, proﬁssão, ocupação, estado civil, nacionalidade, naturalidade, PEP – pessoa politicamente exposta, entre outros.

Dados Pessoais Sensíveis: dados biométricos, inclusive facial e/ou digital ou documentos médicos e relacionados à condição de saúde e informações pessoais relacionadas ao sexo, dependência econômica, crença e demais dados pessoais sensíveis previstos no inciso II do artigo 5º da Lei Nº 13.709 de 2018.

Dados ﬁnanceiros e transacionais: informações sobre operações e transações bancárias, ﬁnanceiras e de pagamento.

Dados sobre terceiros: ﬁliação, representantes, representados, garantidor, contrapartes, procuradores.

Informações sobre seus dispositivos: informações sobre Advertising ID e informações técnicas, como sistema operacional, tamanho de tela, conexão (tais como data, hora e Endereço IP, rede utilizada), identiﬁcação do dispositivo, uso do dispositivo.

Informações sobre hábitos de navegação: páginas e funcionalidades acessadas em nosso Site, quantidade de cliques, páginas e aplicativos que originaram o acesso ao nosso Site.

ATENÇÃO: Os dados poderão ser fornecidos diretamente pelo solicitante ou  coletados em decorrência da prestação de serviços pelo IPREV-SC a você (ou a um representante). A coleta poderá ser realizada através de outras informações de fontes públicas e/ou acessíveis publicamente, como Internet, meios de comunicação, mídias sociais e registros públicos e de outras fontes, conforme permitido na legislação aplicável ou através de diligência do IPREV-SC.

O órgão em que você trabalha/trabalhou poderá fornecer informações sobre você com o objetivo de complementar a base cadastral do RPPS-SC ou esclarecer alguma dúvida ou/e inconsistência relevante.


3. PARA QUE USAMOS OS SEUS DADOS?

O IPREV-SC realiza o tratamento de dados pessoais de acordo com as bases legais previstas na Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), como por exemplo.

4. AS INFORMAÇÕES PODEM SER COMPARTILHADAS?

O IPREV-SC somente compartilhará suas informações quando for necessário ou pertinente, para as ﬁnalidades previstas na execução de nossos serviços, dentro de padrões rígidos de segurança. Sempre visando à conﬁdencialidade das suas informações, seguindo as normas de proteção de dados e da privacidade. 

Exemplos de situações de compartilhamento são:

Órgãos reguladores, outras entidades públicas, inclusive para cumprimento e execução de obrigações legais, regulatórias e contratuais e para a proteção e o exercício regular de direitos;
Para cumprimento de requisições, solicitações e decisões de autoridades judiciais, administrativas ou arbitrais; para identiﬁcação, prevenção e investigação de possíveis infrações ou atos ilícitos;
Para prevenir riscos, fraudes e garantir a segurança, inclusive com utilização de sua biometria (facial, digital ou outra) em processos de identiﬁcação e/ou autenticação em sistemas eletrônicos próprios ou de terceiros, que também são Controladores de Dados Pessoais;
Situações em que o compartilhamento seja relevante ou necessário para criação, oferta, manutenção, funcionamento e melhoria das atividades, e dos serviços do IPREV-SC.
Compartilhamento de informações anonimizadas, agrupadas, de cookies ou de outras informações ou formas que não possibilitem a identiﬁcação pessoal dos Titulares de Dados;
Situações extraordinárias em que consentimento do solicitante poderá ser necessário.
5. SOBRE OS COOKIES
Os cookies permitem a coleta de dados relacionados à navegação, dependendo do tipo de dispositivo usado, das autorizações concedidas por você através das conﬁgurações de seu dispositivo e das funcionalidades utilizadas em cada aplicação. Os cookies poderão ser próprios ou desenvolvidos por terceiros via plugin.
Tipos de cookies e suas finalidades:

1. Funcionamento: para garantir o correto acesso e funcionamento de nosso site e suas funcionalidades;
2. Segurança: para auxiliar no monitoramento e detecção de atividades não autorizadas, na prevenção à fraude e na proteção das informações dos acessos.
3. Pesquisa, análise e desempenho: para verificar, medir e analisar a audiência, o desempenho, a utilização do Site e suas funcionalidades pelos usuários.

ATENÇÃO: Posso desativar os cookies e as outras formas de coleta de informações?
É possível desativar ou excluir os cookies, bem como as tecnologias de coleta, nas conﬁgurações do seu navegador, com exceção dos cookies de funcionamento que, se desativados, afetam a operacionalização do website e suas ferramentas.


6. TRANSFERÊNCIA INTERNACIONAL DE DADOS

Os dados podem ser transferidos para o exterior caso seja necessário para o cumprimento de obrigações legais e regulatórias do RPPS-SC, para o exercício regular de direitos em processos administrativos, judiciais ou arbitrais ou para a investigação de crimes e outros ilícitos. A transferência internacional de dados se dará mediante a adoção de medidas de proteção dos Dados Pessoais.

7. POR QUANTO TEMPO MANTEMOS SEUS DADOS?

O prazo pelo qual o IPREV-SC manterá os Dados Pessoais coletados dependerá do propósito e da natureza do tratamento dos dados. O tratamento de dados será executado pelo período necessário (previsto na tabela de temporalidade homologada pelo governo do estado de Santa Catarina) para o cumprimento de obrigações legais, regulatórias e fiscalizatórias, para continuar a fornecer e aprimorar os serviços do IPREV-SC. 


8. SEGURANÇA DOS DADOS

A segurança e proteção de dados pessoais e das informações do RPPS-SC é uma prioridade para o IPREV-SC. O IPREV-SC estabelece processos e controles para prevenção, detecção e resposta a incidentes e proteção dos seus dados de acessos e usos não autorizados, garantindo a gestão do risco de segurança, inclusive cibernética, e a construção de um alicerce robusto de segurança.
A informação deverá ser protegida em todo o seu ciclo de vida, desde o momento que ela é coletada, passando pelo processamento, transmissão, armazenamento, análise e seu descarte.









9. SEUS DIREITOS

A LGPD garante direitos aos Titulares dos Dados. Como Titular dos seus Dados Pessoais é possível solicitar:
1) [bookmark: _GoBack]Acesso e conﬁrmação da existência de tratamento dos dados; atualização, correção de dados incompletos, inexatos ou desatualizados;
2) Anonimização, bloqueio ou eliminação de dados desnecessários, excessivos ou tratados em desconformidade com o disposto na LGPD;
3) Portabilidade dos dados, observadas as normas aplicáveis;
4) Informação das entidades públicas e privadas com as quais o Controlador realizou uso compartilhado de dados; informação sobre a possibilidade de não fornecer consentimento e sobre as consequências da negativa;
5) Revogação de consentimento, que poderá ser realizada a qualquer momento e sem ônus, mediante manifestação expressa;
6) Eliminação dos Dados Pessoais Tratados com o consentimento, exceto nas hipóteses em que a manutenção dos dados é necessária ou permitida pela legislação;
7) Oposição a Tratamento realizado com fundamento em outras bases legais, em caso de descumprimento da LGPD, ressaltando que pode haver situações em que poderemos continuar a realizar o tratamento e recusar o seu pedido de oposição;

Para mais informações referente a Política de Proteção de dados do IPREV-SC, favor encaminhar um e-mail para: encarregado@iprev.sc.gov.br 
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